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Θέμα: Αποζημίωση αγροτών από ζημιές που προκαλούν οι αγριόχοιροι  

 

Ο υπερπληθυσμός των αγριόχοιρων αποτελεί μείζον πρόβλημα και στην Π.Ε. Ιωαννίνων, καθώς 
προκαλούνται μεγάλες καταστροφές σε καλλιεργούμενες εκτάσεις. Ειδικότερα, αγέλες αγριόχοιρων 
προκαλούν ζημιές σε κηπευτικές και κάθε είδους άλλες καλλιέργειες (αμπελοκαλλιέργειες, καλλιέργειες 
σιταριού, καλαμποκιού, τριφυλλιού, πατάτας) και σε θερμοκήπια, θέτοντας σε κίνδυνο την αγροτική 
παραγωγή και οδηγώντας τους καλλιεργητές σε οικονομική καταστροφή. 

Βάσει του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου, η ασφαλιστική κάλυψη του Οργανισμού Ελληνικών 
Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α.) για ζημιές που προκαλούνται από αγριόχοιρους, καλύπτει τις περιοχές 
οι οποίες προστατεύονται από τη συνθήκη RAMSAR. Η ασφαλιστική κάλυψη των ζημιών από 
αγριόχοιρους σε καλλιέργειες μη προστατευόμενων περιοχών δεν υφίσταται. Ως εκ τούτου, οι αγρότες 
δεν δύνανται να αποζημιωθούν. 

Ύστερα από έρευνα για το κόστος τοποθέτησης ηλεκτρικής περίφραξης, διαπιστώθηκε ότι το 
κοστολόγιο, συμπεριλαμβανομένων μικρού φωτοβολταϊκού (φ/β) σταθμού και μπαταριών, εκτιμάται σε 
γενικές γραμμές, ως εξής: 

 Για περίφραξη 10 στρεμμάτων (400μ), το κόστος κυμαίνεται μεταξύ 650-700€ (65€/στρ). 

 Για περίφραξη 20 στρεμμάτων (600μ) το κόστος κυμαίνεται μεταξύ 800-900€ (45€/στρ). 

 Για περίφραξη 30 στρεμμάτων (750μ) το κόστος είναι χαμηλότερο, κυμαίνεται μεταξύ 900-
1000€ (30€/στρ). 

Δεδομένου ότι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης έχει σταθεί εμπράκτως δίπλα στον αγρότη τα 
τελευταία δύσκολα χρόνια, και καθώς προηγούμενη σχετική Ερώτησή μου (αρ. πρωτ.: 
6523/20.07.2022), προς το αρμόδιο Υπουργείο, δεν έχει απαντηθεί, 

 

Ερωτάται εκ νέου ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει τους όρους ασφάλισης των αγροτών, εισάγοντας 
ρυθμίσεις που θα περιλαμβάνουν και τις ζημιές από αγριόχοιρους σε καλλιέργειες μη 
προστατευόμενων περιοχών; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει το ενδεχόμενο οικονομικής ενίσχυσης των αγροτών για 
την τοποθέτηση ηλεκτρικής περίφραξης με φ/β σταθμό σε καλλιεργούμενες εκτάσεις, με 
σκοπό την προστασία των καλλιεργειών από τους αγριόχοιρους; 
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